

**МНОЖЬТЕ РЯДЫ
ДВАДЦАТНИКОВ**

Горняки одной из лучших бригад шахты Капитальная, где бригадиром тов. Иванов, обязались в честь Великого праздника выполнить в октябре государственный план угледобычи к 20 числу. За словом последовали конкретные дела. Бригада изо дня в день перевыполняет свое задание, а 6 октября добилась исключительных успехов, выдав на гора 140 вагонов угля, что составляет 177 процентов плана.

Секретарь Обкома партии тов. Кулагин, будучи в Осинниках, тепло приветствовал инициативу бригады, ее выдающиеся успехи. В своем письме на имя бригадира тов. Иванова Н. А., тов. Кулагин писал: "Горячо приветствую Вас и очень подерживаю ваши мероприятия по выполнению плана добычи угля в октябре к 20 числу. Но это значит, тов. Иванов, что вы должны работать так, как вы работали 6 октября, дав за смену 140 вагонов..."

Передовая бригада напористо борется за осуществление боевой задачи. Примеру славных бойцов тыла последовали многие горняки нашей шахты. Новые обязательства взяли на себя трубинцы, досрочно решили завершить план в октябре — бригада тов. Шишкина (шахта № 9), тов. Гаско (шахта № 10). Отдельные забойщики дали слово работать за двоих. Среди них — тт. Красовский, Григорьев, Полозов (шахта № 10), тт. Сарычев, Кошкин и другие.

Движение за досрочное выполнение плана угледобычи является выражением высокого патриотизма горняков нашего рудника, безграничной любви и преданности своей родине. Следуйте примеру героев угольного фронта, товарищи шахтеры! Будьте двадцатниками! Отдадим все свои силы, всю энергию на усиление помощи фронту! Встретим XXV годовщину Октября высокими показателями производительности труда!

С КОМСОМЛЬСКОГО АКТИВА

8 октября в клубе имени Сталина состоялось городское собрание комсомольского актива. С докладом выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Дудкин, который ознакомил актив с решением ЦК ВКП(б) "О мерах улучшения качества угля и выполнения плана угледобычи" и рассказал о задачах комсомольцев в борьбе за реализацию этого решения. В прениях по докладу приняло участие 15 человек. Подробный отчет о собрании актива будет напечатан в следующем номере газеты.

ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ДАДИМ УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА



Доска Почета

По представлению хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций шахт заносится на городскую доску почета за боевую, самоотверженную работу по добыче угля:

5. Бригада 3-го участка шахты Капитальная, где бригадиром тов. Дроздов М. М., — выполнившая сентябрьский план на 118,4 проц., выдала сверх плана 486 тонн угля. За 8 дней октября бригада дала 110,3 проц. плана.

**КО ВСЕМ ШАХТЕРАМ КУЗБАССА
из обращения рабочих, работниц, инженерно-технических работников шахты имени Сталина**

Товарищи! Встречая 25-летие Октябрьской социалистической революции, рабочие, колхозники, интеллигенция развернули предоктябрьское социалистическое соревнование. В это соревнование включились и угольщики Кузбасса. Мы должны сказать, что не все еще сделано, чтобы уголь шел на-гора непрерывным потоком, чтобы все шахты, участки выполняли свой план не только из месяца в месяц, но каждый день, каждую смену.

В условиях войны, когда повысились требования ко всем отраслям промышленности, еще больше возросла потребность в угле. Наша ответственность за выполнение плана стала в несколько раз больше. Мы обязаны полностью удовлетворить все потребности страны в топливе.

Рабочие и работницы, инженерно-технические работники нашей шахты решили перед лицом всех шахтеров и трудящихся Кузбасса взять на себя социалистические обязательства: к 7 ноября выдать сверх плана 10 тысяч тонн угля.

В день 25-летия Октябрьской социалистической революции дадим самую высокую производительность труда за все время работы нашей шахты, чтобы затем систематически перевыполнять план.

К 1 января 1943 года мы дадим стране сверх плана 30 тысяч тонн угля.

Для того, чтобы выполнить эти обязательства, каждый рабочий нашей шахты берет на себя конкретные социалистические обязательства. Мы обращаемся с горячим призывом ко всем шахтерам Кузбасса поддержать наши социалистические обязательства — достойно встретить 25-летие Октября, ознаменовать этот день по всему Кузбассу новым подъемом угледобычи, новыми производственными победами, систематически перевыполнять план.

Все для фронта! Все для победы над врагом!

Письмо обсуждалось и единогласно принято на сменных собраниях рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих шахты имени Сталина. г. Прокопьевск.

Обязательства трубинцев

На днях в кабинете секретаря горкома партии тов. Дудкина состоялось совещание бригадиров и стахановцев участка № 3 шахты Капитальная, где начальником т. Трубин.

Трубинцы подробно обсудили резервы своего участка, вскрыли причины, мешающие им повышать угледобычу, и взяли на себя новые конкретные обязательства.

Бригадир медагосец тов. Дроздов заявил, что его бригада добьется выполнения сменного задания на 150 проц.

— Переходящие Красные знамена Обкома партии и ЦК Угольщиков будут в октябре завоеваны коллективом 3-го участка, — говорит он.

Командир участка тов. Трубин еще раз заверил секретаря горкома ВКП(б), что его коллектив, давнее обещание секретарю Обкома партии тов. Кулагину — закончить месячный план угледобычи к 20 октября — выполнит с честью.

Тов. Дудкин пожелал передовикам дальнейших успехов на трудовом фронте, призвав коллектив участка неуклонно повышать угледобычу.

Один за троих

Узнав о замечательных успехах коллектива тов. Ивановой, бригада тов. Шишкина (шахта № 9) обязалась также добиться высоких показателей производительности. Слово свое стахановцы сдержали.

7 октября бригада выдала на гора десятки тонн угля сверх плана, выполнив задание на 169 проц. Сам бригадир тов. Шишкин дал 300 проц.



Маршал Советского Союза тов. Шапошников Б. М.

ПРИВЕТСТВИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВ. ШАПОШНИКОВУ Б. М.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, одного из активнейших организаторов вооруженных сил Советского Союза и выдающегося полководца Красной Армии, в день Вашего шестидесятилетия.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР желают Вам здоровья и дальнейшей плодотворной работы по укреплению мощи Красной Армии, героически борющейся с немецко-фашистскими захватчиками за честь и независимость нашей родины.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

ПРИВЕТСТВИЕ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВ. ШАПОШНИКОВУ Б. М.

Народный Комиссариат Обороны горячо поздравляет Вас с днем Вашего шестидесятилетия.

Отдав с первых дней создания Красной Армии свои военные знания и опыт крупного военачальника делу строительства и укрепления вооруженных сил Советского Союза, Вы на протяжении четверти века, не складывая рук, работаете над совершенствованием боевой выучки войск, над воспитанием командиров Красной Армии, ныне героически борющейся с гитлеровскими ордами.

Народный Комиссариат Обороны желает Вам здоровья и сил для дальнейшей плодотворной работы на благо нашей родины.

НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР.

Награждение Маршала Советского Союза тов. Шапошникова Б. М. орденом Ленина

В связи с 60-летием со дня рождения маршала Советского Союза тов. Шапошникова Б. М. и отмечая его выдающиеся военные заслуги перед Советским государством, Президиум Верховного Совета СССР постановил наградить тов. Шапошникова Бориса Михайловича орденом Ленина.

Трибуна бригадира

ЗА ПЕРВЕНСТВО

В сентябре моя бригада работала по-фронтному; план добычи выполнен на 123 процента. В этом месяце мы работаем хуже и не выполняем своих обязательств. Ошибка наша в том, что мы удовлетворились достигнутыми успехами в сентябре.

Отрицательно сказывается на производительности труда и организация работы, которая сейчас во много ухудшилась. Перед сменой протастывает из-за несвоевременной доставки крепежного леса, особенно через шурф. Так было и 5 октября.

Мешает выполнению плана и недостаток порожняка. Вагоны не всегда вовремя прибывают на участок, кроме этого и те вагоны, которые мы получаем, загружаются медленно лишь только потому, что люковые ежесекундно меняются. Люди не осваивают

новую работу и не справляются с ней.

Большого внимания требует подготовка забоев к выемке угля. Только хорошая и своевременная подготовка может обеспечить выполнение плана; у нас же на участке в этом месяце есть большие недостатки. На днях лава была совершенно не подготовлена. Врубовая машина оказалась не спущенной вниз и на всех навалотбойщиков нехватило груза. Это привело к простоям забойной группы и невыполнению сменного задания.

Хорошо мы работали 7 октября. В этот день бригада была обеспечена фронтом, лесодоставщики своевременно подали лес на рабочее место. Люди работали четко. Задание было перевыполнено.

Полуно с борьбой за увеличение добычи мы решили добиться повышения качества угля. Этому вопросу мы уделим большое внимание, так как ервля

верхней части лавы у нас слабая и часто куполит, а сложное крепление повышает выработку навалотбойщиков. Кроме этого мы ставим перед собой задачу научить молодых шахтеров работать по-стахановски. Вместе с горным мастером моей смены тов. Савченко и старыми опытными горняками мы этого добьемся. Чтобы быть примерными для своих учеников, мы будем давать стахановскую добычу.

Следуя примеру фронтной работы шахтеров бригады тов. Иванова (шахта Капитальная) и отвечая на обращение секретаря Обкома ВКП(б) тов. Кулагина к нам, бригадирам, я и моя бригада взяли обязательство выполнить месячный план на 125 проц. Я уверен, что первенство на шахте будет за нами. Упорным, настойчивым трудом мы завоеваем мандат на Всекузбасский слет стахановцев.

П. БАЕВ,
Бригадир участка № 2 шахты № 4.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

Некоторые вопросы текущего момента

(Вопросы, заданные на собрании сормовских рабочих)

На днях на собрании сормовских рабочих было задано несколько вопросов, касающихся положения на фронтах, работы нашей промышленности, состояния сельского хозяйства и т.д. Некоторые из этих вопросов представляют общий интерес. На них и дается ниже ответ.

1. Почему основные усилия немцев направлены сейчас на захват Сталинграда?

Командование немецко-фашистской армии бросило основную массу своих войск и своих войск вассалов — Румынии, Венгрии, Италии, Словакии — на Сталинград, поставив целью мощным, массированным ударом быстро добиться здесь крупного военно-политического успеха. Борьба за Сталинград играет в планах немецко-фашистских войск первостепенное значение во всей их военной кампании на Востоке в 1942 году.

Расчет гитлеровцев был весьма прост. Бросив около 100 пехотных и танковых дивизий на Юг, сосредоточив здесь большую часть своей военной техники, несколько тысяч танков и самолетов, большое количество артиллерии, — гитлеровцы рассчитывали в течение двух—трех недель захватить весь советский Юг: Кубань, Северный Кавказ, Закавказье, дойти до Сталинграда, установив фронт на юг от Сталинграда по Волге и Каспийскому морю. Решение этой задачи высвободило бы значительные силы германской армии для выполнения других военных операций: они не оставили надежд организовать новое наступление на Москву, а затем на Западе — против Англии. Но известно также, что наступление на Юг немцы ведут уже с конца июня месяца, т. е. около 100 дней. Немцам удалось захватить значительные наши территории, ряд важных городов, потеснив наши войска до предгорий Кавказа и до Сталинграда. Но ни Кавказ с его богатыми источниками нефти и стратегического сырья, ни такие черноморские порты, как Туапсе, Сочи, Поты, Батуми, ни побережье Каспийского моря, ни Сталинград — ни одна из этих целей хищных вождов гитлеровцев летом 1942 г. не была достигнута. Немецкие войска встретили здесь упорнейшее, жестокое сопротивление советских частей. Загубив много десятков своих отборных дивизий, израсходовав несколько тысяч танков и самолетов, устлав трупами своих солдат каждый километр захва-

ченной ими территории, немцы добились победы. Этот факт весьма многозначителен. Он говорит о том, что, несмотря на временный выигрыш территории, несмотря на известное продвижение дальше на Восток, немцы не достигли поставленных задач, потеряв при этом сотни тысяч своих солдат и массу техники.

Ожесточенность боев под Сталинградом отмечается всей мировой печатью. И день за днем, по мере того, как немецкие дивизии истекают кровью без осознанных результатов, командиры командования германской армии становятся все более туманными и лишенными былого бахвальства. В них все чаще можно встретить ссылки на невероятную трудность условий борьбы под Сталинградом, на то, что советские бойцы воюют якобы не по правилам, не хотят признавать себя побежденными (несмотря на то, что немцы давно провозгласили об этом!) и что надеяться на скорое завершение боев на Юге и в районе Сталинграда нельзя.

Печать Англии и США с восторгом пишет о героических защитниках Сталинграда. Газета «Нью-Йорк таймс», рассматривая бой под Сталинградом, заявляет: «Битву за Сталинград сравнивали со сражением за Верден. Однако можно сказать, что сражение за Сталинград еще важнее. В 1916 году немцы гонели на французскую крепость Верден громадное наступление, сконцентрировав свыше 43 дивизий, т. е. около одной трети общего количества своих солдат. Упорное сопротивление защитников Вердена наряду с наступлением на других фронтах и на русском фронте, где наступал Брусилов, позволило после полугодовой борьбы за Верден отстоять его». Дальше газета говорит о потерях немецких войск и заключает: «А впереди жестокая зима, которая больно ударит по немцам, и, кто знает, — может быть, русские начнут в этом году свое новое большое наступление».

2. Готовятся ли немцы к зимней военной кампании на советско-германском фронте?

Известно, что немцы, начиная войну против Советского Союза, рассчитывали завершить ее в краткий срок. Они не готовились воевать зимой 1941—42 г. Мужественное героическое сопротивление Красной Армии опрокинуло, сломало расчеты гитлеровцев, вынудило их вступить неподготовленными в прошлую зимнюю военную кампанию. Прошлой зимой Красная Армия нанесла ряд серьезных ударов по вражеской армии. Стремась извлечь уроки из зимних боев на советско-германском фронте, немцы весной этого года сосредоточили в большой ударный кулак все основные свои войска и резервы, подтянули для боев свою большую современную военную технику и, боясь распыления сил, бросили этот вооруженный кулак на Юг и Дон. Собрав на одном участке фронта большие силы, гитлеровцы предполагали одним ударом завершить пер-

вую часть летней кампании 1942 г., захватить весь Советский Юг до Сталинграда включительно, чтобы затем перебросить свои войска для решения второй, еще более серьезной задачи — завоевания Москвы и всех прилегающих к ней центральных промышленных районов Советского государства. План составлялся с таким расчетом, чтобы летом 1942 года сделать то, чего не удалось добиться летом 1941 г., т. е. опрокинуть и уничтожить Красную Армию, подорвать военно-экономическую и политическую мощь Советского государства и завершить войну в летние месяцы 1942 года в свою пользу.

Но жизнь горько поспешила над гитлеровскими дурочками. В этом году наступление немцев, несмотря на то, что они бросили всю свою многомиллионную армию на один из участков фрон-

та, развернулась с меньшим успехом, чем в прошлом году, а потери германской армии многократно возросли. И вот теперь, когда стал очевиден провал планов командования немецкой армии, разработанных им на лето 1942 г., немцы спешно вынуждены перейти от хвастливых речей о завершении военной кампании на Востоке в 1942 г. к трусливым и стыдливому призывам к германскому населению о сборе теплых вещей для немецкой армии, ибо предстоят тяжелые зимние бои, в которых временный успех немцев может смениться тягчайшими их поражениями.

О спешной подготовке немцев к зиме говорит не только последнее выступление Гитлера, обращенное к немецкому населению в связи с открытием новой кампании «зимней помощи», в которой этот негодяй, истребивший

миллионы и миллионы людей в Европе, вынужден был признать, что на Востоке «в этой самой гигантской борьбе из всех времен германские солдаты приносят тягчайшие жертвы, которые с трудом можно себе представить». Об этом говорит и другой факт. То, что не посмел сказать Гитлер, выболтал Геббельс, опубликовав в еженедельнике «Дас рейх» статью «На крутом подъеме». Этот демагог в обменных попытках еще раз надуть немецкое население, жаждущее мира. Он «доказывает», что «вопрос о том, как долго будет продолжаться война, не имеет серьезного значения. История учит нас, что война, несмотря на ожидание скорейшего ее окончания, продолжалась длительное время».

Почему же Гитлер и его клика столь неуверенно и стыдливо говорят о предстоящей зимней кампании на Востоке? Это вполне объяснимо. В прошлую зиму немцам на советско-германском фронте были нанесены удары большой силы, которые поколебали военное могущество гитлеровской Германии. Нынешняя зима не предвещает немцам ничего хорошего. Это особенно ясно чувствуют немецкие солдаты. Вот некоторые выдержки из показаний и дневников пленных немецких солдат.

Башенный стрелок военно-воздушных сил германской армии Герберт Риттер заявляет: «Все говорят, что вторую зиму мы не сможем выдержать. Если войну не закончим в этом году до января, то вторая зима в России будет огромным ударом для Германии».

Пленный немецкий радист обер-ефрейтор 9-й батареи 4-го дивизиона 377-го артполка 377-й немецкой пехотной дивизии Конрад Мозеберг рассказывает: «Все солдаты боятся зимы. У нас в батарее есть 5—6 человек, которые пережили прошлую зиму на Восточном фронте. Они очень

3. Чем объяснить, что немецко-фашистская армия чинит в оккупированных районах такие чудовищные зверства, которых не знала история войн?

Мировая история войн действительно не знала таких кровавых преступлений, которые шли хотя бы в какое-либо сравнение с теми чудовищными зверствами, которые чинят немцы в захваченных ими советских районах и оккупированных странах. Немцы убивают, грабят, бесчинствуют, не признавая никаких международных норм и правил ведения войны. Они выступили перед всем миром в этой новой мировой войне настоящими кровоопийцами и людоедами. Они убивают тысячами и тысячами ни в чем неповинных мирных жителей городов и сел, в том числе женщин, детей и стариков. Они почти поголовно истребляют или увозят на рабскую работу в Германию почти все мужское население — начиная от детей 10-летнего возраста и кончая глубокими стариками. Пленных красноармейцев и командиров, которых они не успевают убить сразу после боя, они умертвляют в лагерах для военнопленных или по пути к ним. Не считаясь ни с чем, они грабят и разоряют все населенные пункты, сжигают

много рассказывали об ужасах зимы. Рассказывали, что они два—три раза бросали все оружие своей батареи, чтобы только спастись самим».

Пленный обер-ефрейтор 328-го полка 221-й немецкой пехотной дивизии Вальтер Крейдт заявил: «Солдаты говорят, если нам еще раз зимовать в России, то можно заранее выбрать себе место кладбища».

Пленный обер-ефрейтор 2-й роты 45-го саперного батальона германской армии Евгений Вернер говорит: «Нам, которые привели зиму на фронт, все невыносимо надоело. Настроение очень плохое. Солдаты постоянно спрашивают: когда же закончится это свинство? Если до зимы немецкая армия не победит, придется отступить, а это будет еще хуже, чем в прошлом году».

Немецкий офицер-артиллерист Ганс Лудт пишет в своем дневнике: «Люди рассказывают здесь самые ужасные вещи про зимнюю кампанию. Поражаешься, как это вообще можно было выдержать... Люди и теперь еще не могут отделаться от этой ужаса».

Теперь, спустя более чем 14 месяцев с момента начала так называемого «Восточного похода», гитлеровцы не берутся более переделывать сроки окончания войны и вынуждены готовиться к одной зимней кампании, собирая теплые вещи в Германии, насильно отнимая их у населения оккупированных стран. Следовательно, немцы действительно начали подготовку к зимней военной кампании на советско-германском фронте. Но эта подготовка говорит о еще одном серьезнейшем просчете командования гитлеровской армии в отношении срока и тяжести ведения войны, а также о том, что война постепенно переходит в фазу, которая не может судить немцам ничем хорошего.

Все это теперь стало общепризнанным, всему миру известным фактом.

Приведем два примера.

Некоторое время назад немецкий солдат Карл Фишбах, убитый на советско-германском фронте, писал некоему Гейтцману: «Не одно село пришлось нам выжечь до основания, чтобы уничтожить населенные пункты, где гнездились эти люди низшего сорта. Нередко приходилось также «убивать» мужское население. Тяжелое ремесло, но против этого отродья надо действовать безогорочно. Здесь не может быть никакой пощады! Что при этом страдают главным образом невинные, — ну, что ж, — на то и война...»

Взятый в плен обер-ефрейтор 2-й батареи 50-го противотанкового дивизиона 9-й танковой немецкой дивизии Арно Швагер пишет в своем заявлении советским

(Окончание на 4-ой стр.)